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東北支部 ＳＤＧｓ 意識（実態）調査の結果報告 

支部長：及川 明 

                           事務局：櫻谷 務 

 

今回は【ＳＤＧｓ意識（実態）調査】を下記内容にてお願いいたしました。 

 

【今回の依頼内容】 

本部提案の“ある家族のＳＤＧへの取り組み”裏表のリーフレットに記述され

ている５つのカテゴリー３６項目の再点検をお願いいたします。 

Ⅰ.衣・食・住でのＳＤＧｓ １４項目 

Ⅱ.リユース（再利用）とリサイクル（再生産）によるＳＤＧｓ ４項目 

Ⅲ.物を買う時のＳＤＧｓ ５項目 

Ⅳ.外出した時のＳＤＧｓ ５項目 

Ⅴ.人としての尊厳性を守るＳＤＧｓ ８項目       合計３６項目 

 

《手順とお知らせ》 

１． 同封しました２枚の３６項目をご覧いただき、ご自身やご家族が日常

生活で実際取り組んでいる、あるいは意識している項目の文頭 □に

チェックをして下さい（〇でもレ点でもＯＫ） 

２． あくまでも、実際取り組んでいる・意識している項目だけで結構です 

３． 無記名で結構です 

４． 返信用の封筒に入れて投函下さい 

                                                           

【結果報告】             7 月２１日（木）到着分まで集計 

参加者数 ２３名で参加率は６２．２％となりました。 

なお、豊友会本部の土屋理事長とＳＤＧｓ推進Ｇの福井さんにも参加頂き、デ

ータ数２５名の分析結果を報告いたします。 

（★は事務局のコメントです） 

 

《個人別》 

第１位 Ｔさん ２９項目（80.6％） 

    Ｏさん ２９項目（80.6％） 

第３位 Ｊさん ２７項目（75.0％） 

 Ｖさん ２７項目（75.0％） 

平 均     １９項目（54.1％） 

 

  ★平均１９項目の印象は、結構、いろんな事で“ＳＤＧｓ”に関わっている

んですね 

 



第１位 ２４名  

     Ⅱ.リユース・リサイクルによるＳＤＧｓ 

       ペットボトル、ビン、缶、新聞、雑誌、段ボール等は 

       在住自治体の回収ルールに従い処理する 

     Ⅳ.外出した時のＳＤＧｓ 

       ポイ捨てはしない 

第３位 ２３名 

     Ⅰ.衣・食・住でのＳＤＧｓ 

      （食）自らの健康維持のため、食のバランスに配慮する 

      （住）節電を心がける 

 

  ★ベスト３は、予想通りでしたね、引き続き我々が範を示しましょう 

   健康維持対策そして節電は、やり過ぎることはありません 

   計画的・意識的に取り組みましょう 

                                 

 Ⅰ.衣・食・住 

   第１位 ２３名 （食）自らの健康維持のため、食のバランスに配慮する 

           （住）節電を心がける  

 Ⅱ.リユース・リサイクル 

   第１位 ２４名 ペットボトル・・（全体１位） 

 Ⅲ.物を買う 

   第１位 １８名 買い過ぎない 

 Ⅳ.外出した時 

   第１位 ２４名 ポイ捨てしない・・（全体１位） 

 Ⅴ.人として 

   第１位 １９名 自分の健康維持のため、手軽な運動を日常的に行う 

 

１名 Ⅲ.物を買う時のＳＤＧｓ 

             フェアトレード商品の購入を心がける 

   ２名 Ⅲ.物を買う時のＳＤＧｓ 

             認証マーク商品の購入を心がける 

  ７名 Ⅰ.衣・食・住でのＳＤＧｓ 

             食品用ラップを使い過ぎないよう心がける 

           Ⅴ.人としての尊厳性を守るＳＤＧｓ 

             平和の有難さやいじめ、差別について話し合う 

 

  ★この結果は、回答者の多くが男性？ だからでしょうか？ 

   もっともっと男性諸君の家事支援が必要かもしれませんね？ 

   フェアトレード商品・認証マーク商品を、今一度勉強（ネット検索など）



して、買物をする時には、ちょっと意識して見ませんか 

   “フェアトレード商品”をネット検索してみましたが、いろんな商品が 

   ありました 

    

【全体的に】 

① 今回の調査で、３６項目を振り返る（再確認）いい機会になりました

ら幸いです 

② 実践・意識している項目数の、多い・少ないを問うものでもありませ

ん、忘れかけていた事の気づきはありましたでしょうか 

③ 今一度、ご自身の回答と全体の結果を照らし合わせ、見直しされるの

もいいかもしれません（前回の回答と様子が変わるかもしれません） 

④ 今回、参加できなかった方も、改めて３６項目の再確認をされてはい

かがでしょうか 

⑤ 数名の方から、貴重なご意見を頂戴しました 

３６項目の中に表現が（？） ちょっと理解しづらいところも 

あったようですので、事務局から本部ＳＤＧｓ推進Ｇに申し伝えます 

⑥ 引続き“ＳＤＧｓ取組”の意識は持ち続けましょう 

 

＜及川支部長のコメント＞ 

SDGｓ意識調査に参加頂きありがとうございます。 

衣・食・住での SDGｓ、リユース・リサイクルによるＳＤＧｓ等々、意識して

取り組んでいる状況が確認でき嬉しき限りです。 

私自身もこの調査を通して、SDGｓとは身近にある事を再認識いたしました。 

 

私事ですが 

友人に勧められ、１６時間断食？に取組み 2ヶ月、現在３㎏の減量中です。 

若干の空腹感は続きますが、身体にいい事しているとの実感があり満足です。 

あと３㎏の減量が目標で、フットワークがよくなるのでは？と期待していま

す。10 月の秋の総会頃には達成したいもの？と頑張っております。 

 

豊友会は今年のテーマに SDGｓを取り上げています。 

身近なこと・小さなことからでも取り組んでいきたいものです。 

何かいい話、あったら教えて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ＳＤＧｓ調査　集計表（●：実践中あるいは意識している）
【東北支部】２０２３．７実施

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

カテゴリー 横計 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ Ｎ Ｏ Ｐ Ｑ Ｒ Ｓ Ｔ Ｕ Ｖ Ｗ Ｘ Ｙ
Ⅰ.衣・食・住

衣
「流行・・」 21 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
古着 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

食
自らの 23 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
過ぎない 13 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
食べ残さず 18 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
生ゴミ 18 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
食品用 7 ● ● ● ● ● ● ●
食器用 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

住
節電 23 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
節水 20 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
災害 11 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
避難経路 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
緊急時 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
防災品 15 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
　　　　　　　　Ⅰ計 209 12 7 10 8 8 10 8 4 2 12 13 8 9 5 11 5 9 6 6 13 10 11 8 9 5
Ⅱ.リユース・リサイクル

着なくなった 11 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
ペットボトル 24 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
読まなくなった 17 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
ワイン 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
　　　　　　　　Ⅱ計 62 3 1 3 2 1 2 2 1 4 4 3 2 3 3 4 2 3 4 2 3 2 3 2 3 0
Ⅲ.物を買う
買い過ぎない 18 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
地産地消 14 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
賞味期限 8 ● ● ● ● ● ● ● ●
認証マーク 2 ● ●
フェアトレード 1 ●
　　　　　　　　Ⅲ計 43 2 1 2 2 2 2 3 2 3 1 1 2 1 0 3 1 0 0 2 3 2 2 3 1 2
Ⅳ.外出した時
公共交通機関 12 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
エコバック 22 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
マイボトル 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
外出時 18 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
ポイ捨て 24 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
　　　　　　　　Ⅳ計 86 4 3 2 3 4 5 3 3 4 4 5 2 2 4 4 3 3 0 3 5 4 5 3 4 4
Ⅴ.人として
家事 8 ● ● ● ● ● ● ● ●
自分 19 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
ボランティア 9 ● ● ● ● ● ● ● ● ●
自らの 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
平和の 7 ● ● ● ● ● ● ●
社会的 10 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
DV 16 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
LGBT 8 ● ● ● ● ● ● ● ●
　　　　　　　　Ⅴ計 87 5 2 6 3 2 4 4 3 1 6 4 3 2 2 7 1 1 3 5 5 4 6 4 2 2
　　　　　　　　合計 487 26 14 23 18 17 23 20 13 14 27 26 17 17 14 29 12 16 13 18 29 22 27 20 19 13
36項目中の比率 72.2 38.9 63.9 50.0 47.2 63.9 55.6 36.1 38.9 75.0 72.2 47.2 47.2 38.9 80.6 33.3 44.4 36.1 50.0 80.6 61.1 75.0 55.6 52.8 36.1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ Ｉ Ｊ Ｋ Ｌ Ｍ Ｎ Ｏ Ｐ Ｑ Ｒ Ｓ Ｔ Ｕ Ｖ Ｗ Ｘ Ｙ
平均値 19 54.1


